

浅谈园林绿化养护技术的要点及养护管理的措施

杨海军

伊金霍洛旗园林局

DOI:10.32629/as.v2i6.1712

[摘要] 美化项目不是千载难逢的项目。园林绿化工程完成后,要注意维护技术的应用和维护管理,以确保园林绿化工程的功能。本文主要从园林绿化维护概述,常见园林绿化维护技术,园林绿化维护管理现状,园林绿化维护管理措施等方面论述园林绿化维护技术的重点和维护管理措施。

[关键词] 园林绿化养护; 技术要点; 养护管理; 管理措施

1 园林绿化养护技术要点分析

1.1 灌溉技术

植物在生长过程中需要一定量的水,并且土壤中的水是有限的,因此有必要及时向植物提供水。目前,有许多可用于园林绿化保护和灌溉的技术,例如洪水灌溉,滴灌,喷灌,微喷灌,管道灌溉等。不同的灌溉技术有相应应用范围。结合当前的灌溉技术应用,可以在大型草坪上使用洒水灌溉。在不同的生长阶段,园林植物的需水量也存在差异。在灌溉过程中,有必要弄清植物的实际需水量,确保植物对水的需求,并充分考虑植物的需水量和灌溉节水问题。例如,在管灌溉过程中浪费了大量的水。

1.2 病虫害防治技术

病虫害防治也是植物养护技术中的一个关键,实际管理中需要根据不同植物特点,做好早期病虫害防治。园林中常见的金叶女贞、紫荆、月季、大叶黄杨、紫薇、五叶地锦等植物容易出现煤污病,需要重视粉虱、蚜虫、介壳虫等虫害防治,并可在冬季喷洒3° Be石硫合剂,夏秋季可喷洒代森铵500~800倍液。

园林植物病虫害防治期间,除了做好植物病害预防外,还需要注重虫害的预防控制。如:月季长管蚜在春秋两季较为常见,主要影响植物的新梢、嫩叶和花蕾,诱发煤污病,防治期间需要及时清除有虫枝条,及时清理园林区域中的杂草、落叶等,常用的药物有氧化乐果、灭蚜威等。不同区域在病虫害防治方面需要根据园林区域植物特性进行针对性防治。

1.3 植物修剪技术

园林植物在生长过程中可以通过修剪而显得有些外表,并提高园林植物的观赏价值。科学修剪不会影响植物的生长,但可以确保植物美丽地生长。修剪时间,修剪等的选择都是植物修剪中要考虑的问题。修剪植物需要全面的植物生长习惯,对光的需求,植物生长速率以及植物景观的功能要求。例如,樱花和木兰的愈合能力较弱,在实际修剪过程中应避免频繁修剪。园林建设完成后的苗木通常不修剪,成年后并具有一定形状后可以修剪。在园林植物修剪中,在不同时期(例如休眠期和生长期)也使用了不同的方法。例如,在休眠期间可以采用修剪和切割。

2 园林绿化养护管理现状分析

2.1 维修技术人员的专业素质有限

园林绿化植物的维护主要由相关人员完成,但是目前大多数的园林管理人员大多是非专业人员。大多数地区的大多数园林绿化人员都是农民工。由于缺乏专业知识,实际的维护周期充满了漏洞,美化的维护管理等同于重复的机械劳动。

2.2 忽略美化管理

更多领域将集中在园林植物的种植上,但不注意随后的园林管理。一

些花园建筑单位认为,在种植完成并存活下来之后,一切都已经完成。它并没有继续增加对植物的后续管理,导致频繁的病虫害,严重影响了园林植物的观赏价值和功能。

2.3 缺乏系统的花园维护管理系统

园林植物种植完毕后,没有明确的监督管理制度来限制和规范日常检查和植物维护等维护管理问题。园林植物建成后虽然有管理团队,但没有规章制度,维护和管理期间人员种类不同问题。

3 园林绿化养护管理措施分析

3.1 建立专业的花园维护团队

每年应从大学毕业生中招募具有丰富理论知识的专业园林维护管理人员,以逐步提高园林维护团队的专业水平。在实际工作中,依靠专业化,加强业务培训和学习,提升和提高整个管理团队的专业素质。管理团队保证每项管理工作的专业性。

3.2 提高对园林保护管理重要性的认识

依托园林管理团队的科学教育,提高全体员工对园林养护管理重要性的认识,逐步增强管理人员的各种意识,纠正管理人员长期经营中的不足。园林如维护管理功能被稀释,问题,如保护地位的边缘化。通过长期强化多种意识,花园养护经理将逐步形成科学意识,资源意识,灾害意识和创新意识。

3.3 加强园林养护管理制度化

结合现有的园林管理体系,不断完善和重视园林养护管理的制度化,例如:建立岗位责任制,明确不同岗位的主要负责人和相应的工作职责;建立不定期的园林养护检查制度,促进园林养护管理监督情况;建立奖惩制度,将园林养护管理的效果与绩效考核相结合,对管理不善的人进行一定的经济处罚,管理制度中表现良好的人可以给予现金奖励。

4 结语

园林养护管理期间需要注重不同养护技术的应用,依据园林植物特点,科学的进行各类养护技术应用,并从重视养护管理、提升管理人员专业素质以及制度规范化等方面做好管理,提高园林绿化植物养护的科学性和合理性。

[参考文献]

[1]胡勇.浅析园林绿化养护技术的要点及养护管理的措施[J].花卉,2017(22):95-96.

[2]刘晓文.园林绿化养护技术的要点及养护管理的措施研究[J].居舍,2017(32):80.

[3]朱晓强.园林绿化养护技术的要点及养护管理的措施研究[J].现代经济信息,2017(20):53.